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Stadtverordnetenversammlung Cottbus 
 
 
 
 
 
Anfrage für die Stadtverordnetenversammlung am 23.11.2022 zum Stand 
der Prüfung des Antrages AT-25/21 
„Straßenschilder für Menschen mit Sehbehinderung“  
 
Sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete, 
sehr geehrter Herr Loehr, 
 
 
ich möchte auf Ihre Anfragen zur o. g. Thematik wie folgt antworten: 
 

1. Welche Maßnahmen sind bisher zur Umsetzung dieses 
Beschlusses erfolgt?  

 
Die Untersuchung haben wir intern mit eigenen Mitarbeitern des Fach-
bereiches Grün- und Verkehrsflächen durchgeführt. Bei der Untersuchung 
wurden die Straßenverkehrsbehörde, der Fachbereich Stadtentwicklung,  
der Behindertenbeauftragte der Stadt Cottbus/Chóśebuz sowie der Blinden- 
und Sehbehindertenverband beteiligt. Auch andere Kommunen, die diese 
Schilder ebenfalls anbringen wollen, hat der Fachbereich Grün- und 
Verkehrsflächen einbezogen, um von den Erfahrungen und Anforderungen 
profitieren zu können.  
 
Für die Untersuchung wurden Rahmenbedingungen im Straßenraum ermittelt 
sowie Angebote für diese Manschetten eingeholt, um Kosten für das 
Anbringen einschließlich aller notwendigen Indikatoren zu erhalten. 
Diese derzeitigen Ergebnisse wird der Behindertenbeauftragte der Stadt am 
22.11.2022 unter Teilnahme des Fachbereiches Grün- und Verkehrsflächen 
im Behindertenbeirat noch einmal thematisieren, um abschließend bis Anfang 
Februar 2023 die Ergebnisse für den Ausschuss und die Stadtverordneten- 
versammlung aufzubereiten.   
  

2. Wann erhält die Stadtverordnetenversammlung die abschließende  
            Prüfung und den entsprechenden Bericht?  
 
Für März 2023 ist für den BVA geplant, über die Ergebnisse der Prüfung  
zu den zusätzlichen Manschetten an Straßenschildern zu berichten.   
 
 
 
 
 
 
 

Datum 

 
 
 
Geschäftsbereich IV 
Stadtentwicklung und Bauen 
Fachbereich 
Grün- und Verkehrsflächen   
K.-Marx-Str. 67 
03044 Cottbus 

Zeichen Ihres Schreibens        

 

Sprechzeiten 
Di 13:00 bis 17:00 Uhr und 
Do 09:00 bis 12:00 Uhr und 
     13:00 bis 18:00 Uhr  
  

Ansprechpartner/-in 
Marion Adam 

Zimmer 
4.094 

Mein Zeichen 
66.2. ad 

Telefon 

0355 / 612 4621 

Fax 

0355 612 13 4603 

E-Mail 
tiefbauamt@cottbus.de 
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Vor dem Ausschuss wird eine entsprechende Unterlage mit den Ergebnissen  
der Prüfung den Ausschussmitgliedern übergeben.  
 
Freundliche Grüße  
 
 
 
 
Marietta Tzschoppe 
Bürgermeisterin  
 


